
led i.teniti«*telelnek magyar nyelvre forditfcfc 
örömmel advözli minden ,gaz magyar h„lfi 
Sajnos, Írja az „F-H “ hogy Debrecen riro. 
.Alt laid gdr. kath. hitvaUWk részé«, % 
szándékba vett templom építésére alkalmM^e_ 
Ível adni vonakodik; mert tény, hogy ,t0n 
nép mely Ménét magyarul törekedik imádni 
szereti hazáját tallásával együtt.

legújabb.

_ Szerajevó, szept. 8. Aa 
elővéd ma délelőtt tizenegy órakor, éléu 
Vécaey báró altábornagygyal átlép, 
te a határt; délben további két 
zászlóalj indult, a zöm reggel megy. 
Husni pasa a Württemberg! herczeg mel- 
lett van.

— Az országgyűlés, mint 
itt-ott rebesgetik, október 3-án össze­
ülve, megejti a választásokat és pár­
napi együttlét után egészen a ho vé­
géig elnapolja magat.

jg79. XI. évfolyam. 177. szám. Szerda, szeptember 10.

Felelős szerkesztő : Peter Gábor 
Főinankatárs: Grünvald József.

ISKOLAI
TVÍS

! # m wSi Jvi

fia- Nyilvános polgári és kereskedelmi 
iskolám és nevelő-intézetemben Búé*.
pest, Károly-körut 22. szám, a 27-ik is­
kolai év f. évi szeptember 1-én veszi 
kezdetét. A növendékek felvétele augusz­
tus 20-tól naponta délelőtt 8—12 ig és 
délután 3—5 óráig eszközölhető.

Nevelő-intézetemben a reám bízott 
növendékek általam s nőm által a leg­
gondosabb felügyeletben részesülnek s i 

I legszereletteljesebben ápoltatnak. Azok 
! nevelése körül nekem több mint 3 J évi 
I sokoldalú tapasztalás áll rendelkezésemre, 
a mi arra jogosít, nevelő-intézetemet min­
den t. ez. szülőnek a legjobban ajánlani. 

Programmok kívánatra ingyen.

(211)
Röser niklós.

Iláziaszonyoknak.
Legalább négy kilo megrendelésnél kül­
dök utánvét mellett bérmentve és vám­

mentesen

IsgSnomabb euba kátéi
'kilóját 1 forint 85 lelj aval.

Megrendeléseknél a czim tüzetes fel­
adása kéretik.

R. Haiti, Triestben.
(199.)

8^ Elé fizetési árak:
mlyhee és pe»Un küldve

tv, írre 10 Ért. Kegyed évre V ft 60 kr. 
i félévre 6 . Egye» elém — . 5 . 

vléBietíei péns » mi.deu költemény : 
fő-yiacs, VECSBY-hi*. földszint » eeer- 

keMtóeégbe bérmentre küldendők.
Elifliethetel helyben:

TBLKOD1 K LAJOS és te. C8ATHY 
VABÖLY kőnyvkereekedéedben a 1 

rkesitőségnél. Kgyébiltt a poetobive. 
tatok etjén.

DEBRECZEN
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASZAT1 HÍRLAP.

A ülebrtweea-rldékl Mf Acgelleii«é|l párt“ teftelőnye.

Hirdetési díj:
Öthasifcos petiteorirt 6 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint isintén több 
iebeli hirdetitek, alku «érint a

legolcsóbb árért. 
Bélregdij: minden beigtaiáéért külön 

30 kr.
„N y ilt-téru-en megjelenő közlemény 

minden petit aora 15 kr.
Nér- vagy bérineutetlenUl beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéairatok nem adatnak

betwMdet «tszir: tétfen, *•««•*. szériáé, esaíirtlkís és sziskttia.

Köszönömmegeit egy nő, ki nem látott tőle.Novibazárban. nem vagyok elfáradta“ válaszolt a bugris.

-4

most
Gumiul és Iialholyag.

Elővigyázati készülékek, valódi franc«* 
minőségűek, tuczaijn 1 írttól D forintig.

NŐI KÜLÖNLEGESSÉGEK

(párisi azivaoeok) tuczatja 2.50—3 írtig.

MAGÖMLÉS-ŐRZŐK.

darabja 2 írt. 50 kr., úgyszintén mind ennem« 
^uiiimibetótek, esókOpenyegek, üregek, no 
urak számára, táskák, töcskendők, légparn , 
ér* minden e szakba vágó csikkeket közret e 

t'- j küld utánvétel mellett a gumi-áruk ögjü 
' ma - L^ge :
titni. u a
> ke- Aiex Mosé Becs I Kölinerhofgasse nr.

B E N.
e. Brunonia, Regia, Willeox Gybbe, 

ívevő közönségnek, mint itt senki, bogy

p-evőt tisztelettel felkérem, minden 

y tisztelettel

Y GYULA,
őrak tárának tulajdonosa.

Debreczen, szept. 10.
(P.) Csapataink idegen földön, el- 

knséges földön állanak. Vad martaló- Lk leskődnek, gyilkos csövek mered- 
L reájuk. S mikor azok az „éljenek“ 
hangzanak, úgy lebet azok a csövek 
Útinak meg „fogadj isten“ gyanánt.

Bizony a magyar katonának van 
iik, lelkesülni egy ilyen kaiandpoliti- 
Isért, van oka, bogy midőn lábát ellen 
^es' földre teszi „éljent“ kiáltson a mo- 
-jrchia dicsőségére !
J Itthon családja ellátva az Ínség min­
ién nemeivel s ráadásul az ő életéért 
ä remeg. Adóvégrehajtó veszi ki szájá 
g a falatot, éhező gyermek siratja a 
L, örökre eltávozott kenyérkeresőt. Ott 

jgég, nyomorral küzdve minden percz- 
iet készen lehet arra, hogy az a jó ba- 
Stcak hirdetett arnauta bokorból, szikla 
Lgöl leteriti.

Hogyne volna hát jó kedve a ma- 
Ly katonának.

Mint előre is jeleztük, e hó 8-án 
Lakugyan átlépték csapataink Württem­
berg herczeg parancsnoksága alatt a no- 
Lbazári határt. Sőt egy másik hir szé­
riát ez már elébb megtörtént, de nem 
hozatott nyilvánosságra.

Az olyan könnyűnek hirdetett had­
járat felől most a hivatalosok is elisme­
rik, hogy hát roppant teherrel és ve- 
nflylyel jár az occupátió végrehajtása, 
inert élelmi szereket embernek, lónak 
Ionná n hazulról kell szállítani, 
ü még ha volna ut, a melyen egyszerre 
ugyobb mennyiségben lehetne a szálli- 
at eszközölni. De az északról délfelé 
múló két utat csak teherhordó állatok 
kmrnálhatják, azon teherhordó kocsik 
yp-uem közlekedhetnek. Néhol ez utak 
buszú vonalon igen jó karban vannak, 
anem egyszer csak meredek hegyekre 
cispnak fel, hova a kocsi egyátalában 
fel nem mehet. Ilyen helyeken emberi 
igazításnak nyoma sem látszik, ős idők­
től fegva csak teherhordó állatok jártak 
azon.

Ez utak aztán a legveszélyesebbek, 
itt ha valaki ellentállani akar, egy maga 
egész csapatokat tartóztathat fel. Ren- 

I geteg áthatlan erdők, megmászhatlan 
sziklákkal váltakozva, lesködő martaló- 
nok serege, elég ok arra, hogy a ka­
land végzetessé váljék a benyomulókra.

De hát ott a szultáni parancs, — 
mondják némelyek, mely megtiltja, hogy 
valaki az osztrák-magyar csapatokat bán­
talmazza.

Csakhogy az a fermán még senkit 
sem oltalmazott meg a vad lázongók or 
gyilkos golyójától. Az albán liga nem 
ízért szervezte magát, hogy a kiélesitett 
landzsárt letegye a fényes kapu rende 
kiére. A liga nem engedelmeskedik sen 
kisek, csak a saját terveit akarja végre­
hajtani, mely egy pontban culminál: ba­
ki az idegen betolakodókra, s mind­
azokra, kik a hódítókkal egyetértenek.

Ez oly világos programra, melyből 
*67 tekintetre látható, hogy ott sem tö­
tök biztosra, sem idegen barátságra nem 
lénak semmit, hanem felhasználják az 
*1*8 alkalmat, hogy a bevonuló csapu­
nkat megtámadják s azoktól földjüket 
•igtisztitsák.

Nagyon jól tudják azok azt, bogy

ezen engedetlenségükért a szultán nem 
képes őket megfenyíteni, hogy ha lázon­
gni) ak is, utóvégre maga a porta kérni 
fogja őket a fegyver letevésére.

Két badoszlopban történt a bevonu­
lás. A fősereg Czajnicza környékén gyűlt 
össze s onnan vonul a zord hegyi uta­
kon, óriási nehézségekkel küzdve Tas- 
lidzsa felé. A másik hadoszlop Viseg- 
rádból indult ki s Priboj felé vonult. Az 
occupáló hadsereg létszáma a szekeré­
szedet és műszaki csapatokkal együtt 
6900 ember. Az élelmiszer szállítására 
a 3. teherhordó század van rendelve, — 
mely hét szakaszba osztatott; három sza­
kasz a podgyászt, három az élelmi czik- 
keket, egy pedig a hegyi távirda osztá­
lyokat s a hadosztály törzskarának pod­
gy ászait hordja.

A porta meglehetős szerény intéz­
kedéseket tett a netaláni lázongások fé­
kezésére s megtámadott csapataink tá­
mogatására. Ugyanis az oceupalni szán­
dékolt helyeken Pribojban, Prepoljéban 
és Pleveljeben összesen két török zász­
lóalj van, melyből hét század Plevelje­
ben állomásozik.

Ez oly csekély szám, mely épen 
nem elegendő az albánok támadási ked­
vét lehűteni, de sőt inkább ebből azok 
azt magyarázzák ki, hogy ha a porta 
igazán szívesen venné a benyomulókat, 
hát küldött volna őrizetükre nagyobb 
haderőt, de igy azt mutatja ki, hogy 
nem bánja ha azok megtámadtatnak is.

Ha Bosznia elfoglalása oly óriási 
fáradalmakkal járt, annyi vérbe és pénzbe 
került, hát Novi-Bazár elfoglalása, ahol 
sem utak nincsenek, sem egy harapás 
kenyeret a lakosság nem ád, megmász­
hatlan hegyek állanak a halálra éhezett, 
fáradt katonák előtt — mibe fog ke­
rülni. Bosznia szomszédságunkban lévén, 
ha segély kellett közel értük. — Most 
Bosznia fekszik közöttünk és az occu­
páló hadsereg között, rósz utaival, ellen­
séges népével együtt.

Mert hogy a bosnyák szintén meg­
ragadja az első alkalmat magát megbosz- 
szulni, azt ma már miután a roppant 
gyújtogatások drámája mindennap ismét­
lődik, azt hisszük senkisem fogja két­
ségbe vonni. Bizony akkor kevés lesz az 
a 12,500 tartalékos oda, a hova egy 
könnyűnek hirdetett occupátió végrehaj 
tására 240,000 ember kellett.

Mind olyan körülmények ezek, me­
lyek elegendők arra, hogy a gondolkozó 
katonát lelkesítsék, s ezért elhisz- 
szük a hivatalos jelentéseknek, hogy a 
bevonuló katonák, kitörő lelke­
sedéssel indultak útnak.

tember 25-én adja át a külügyi hivatalt utód­
jának báró Haymerlenek.

— Az újabb okkupáczié folytán Boszniá­
ban a lakosság között elkeseredett han­
gulat uralkodik. Most tűnik ki, hogy 
Szerajeró háromszor fölgynjtása a lakosság ré­
siéről harakir-i bosszú müve : maguk borítot­
ták lángba, s e hó 6-ín felgyújtották Maglajt 
is, ahonnan a katonaság nagyobb része elvo­
nult ; a megmaradt helyőrségnek sikerült ugyan 
a várost megmenteni, de a hatóság is konsta­
tálta, hogy a gyújtás szándékosan történt.

— Az angol afghán viszonyok. Az ángol
követet csakugyan megölték az afghánok a lá­
zadás alkalmával. E miatt nagy az ingerültség 
Angliában. A britt csapatok Afghanisztán ellen 
nyomulnak.

A háború.
A bevonuló csapatok Württemberg hg 

kiáltványát viszik magukkal, mely török nyel­
ven hirdeti a lakosságnak, hogy csapataink 
mint barátok lépnek területökre, azt a szultán­
nal kötött megegyezés alapján, a béke és jó­
lét érdekében megszállandók. A Parma-ezre 
den kívül még a Brcskában állomásozó Nagy 
ezred (Egerből) is indulási parancsot kapott. 
Éizak-Boszniából hadi és élelmi szerek, 
ágyuk is küldetnek a megszálló sereg után.

A megszállás kezdetéről eddig csak ál­
talános hírek érkeztek. A tudósítások általá­
ban megerősítik, hogy a megszállás valósítá­
sára terjedelmes!) intézkedések történtek.

Csapataink az első menetel alkalmával 
csak igen csekély távolra haladtak a határon 
túl. Az ut nehézségei miatt az előhaladás igen 
lassan történhetik, Bajt okoz a rendkívüli for 
róság is, mely a csapatokra igen nyomasztó­
lag hat. A pármai ezred egyharmada, a nagy 
hőség miatt harczképtelen lett.

A bevonulás novi-bazári területre két 
hadoszlopban történik. Az egyik hadoszlop, a 
nagyobb a 24 és 44 számú gyalogezredből, a 
25. tábori vadászzászlóaljból, egy hegyi táviró 
osztályból s négy teherhordó szakaszból áll. 
Ez a sereg egyenesen Plevlje felé tart; pa­
rancsnoka König vezérőrnagy. A másik had­
oszlop a 4L száma sorgyalogezredből, a 31. 
vadászzászlóaljból, egy hegyi távíró osztályból, 
3 teherhordó szakaszból áll s Priboj felé nyo­
mul. Vezetője Lipovszki ezredes. Fegyveres 
ellenállás esetén a fővezényletet az összes csa­
patok felett Würtemberg herczeg veszi át, ki 
azonban egyelőre főhadiszállásával Czajuiczá- 
ban marad.

A nagyobb mérvben veszélyeztetett jobb 
szárnyat egy vadászzászlóalj fedezi, mely már 
tegnap délután déli irányban a határ felé előre 
tolatott s a fősereget 5—8 kilométernyire délre 
követi. A jobb oldalt két század fedezi.

Külföldi dolgok.
— Hugo Victor jelenleg Yeules-ben tar­

tózkodik, hol rokonánál, Maurice urnái lakik. 
A nagy költő, ki tudvalevőleg bálványozója a 
természetnek, majdnem naphosszad a kertben 
időz, honnan gyönyörű kilátás kínálkozik. Mint­
hogy a kertet csak egy alacsony sövény vá­
lasztja el a környéktől, bennszülöttek és für­
dővendégek csak úgy özönlenek oda, hogy 
megláthassák Hugo Victort, kit a tisztelgők s 
kiváncsiak tömege épen nem látszik feszélyezni.

— A világ legnagyobb templomai. A Szent 
Péter templomban Rómában 54.000 ember fér 
el, a milánói dómban 37.000, a római Szent 
Pál templomban 31, a kölni dómban 30, a lon­
doni Szent Pál temlomban 25, a konstantiná­
polyi Sophia templomban 23, a párisi Notre- 
dameban 21, a bécsi Szelt István templomban 
azonban már csak 12,000 ember fér el.

— Hírek Boszniából. Broodból Írják, hogy 
ennan majdnem naponkint küldetnek haza egyes 
transportokban 1867-diki katonák. Tegnap vár­
tak oda a haza felé való menetben oda érkező 
száz szabadságolt Száz-Meiningen ezredbeli 
(Szeged), kilenczven József-ezredbeli (Bihar) 
és 140 uhlánus katonát. — Egy szarajevói 
sürgöny szerint Magi aj ban 6-lkán tűz ütött ki 
szándékos gyújtogatás folytán. A katonaság 
gyors közbelépése a tűzvészt egy házra korlá­
tozó, mely le is égett.

Avagy talán nem oly nagy volna a baj. 
mint a minőnek képzeljük ? korántsem oly ki­
csi az pedig. A mindennapi tapasztalat, az 
élet folytonosság figyelemmel kisérése bizo­
nyára szomorú képet tár elénk.

Ne késsenek azért ott a magasban alá 
tekinteni a szegény szűkölködő emberiségre, 
mivel habár az adó a tavalyihoz képest a múlt 
hónapokban aránytalanul jobban folyt is be: 
abból mégis egyáltalán nem következtethetünk 
a - jövő hónapokra, mivel már is kezdetén ál­
lunk a nem várt elszegényedés és tönkreme- 
nésnek, s elébb-utóbb be fog következni azon 
állapot és olyan nap, melyre hej de sokan 
fognak feljajdulni a bölcscsel: „Nem szeretem 
ezeket 1“

— VIDÉKI HlüEK. — Gyakori tüzesetek
fordulnak elő Szentesen, mint az ottani „Szén 
test Lap“ Írja. Húsz nap alatt 7 tüzeset. Va­
lóban méltán támadhat sokakban az a gyanú 
hogy ez az egymást érő szerencsétlenség aligha 
a puszta véletlenség dolga. — Vakmerő táma­
dás. F. hó 3-án éjjel Kecskeméten egy 15 éves 
csizmadia-inas Z . . A . . . adópénztárnokot meg. 
támadta és egy revolverrel háromszor rálőtt 
— Beregszász mellett nagy kígyót találtak 
melyet megcsodálnak. A kígyó 31/, méter hosz 
szu s 6 hüvelyk vastag. —A kik meg nem fér 
hettek. Krizsán Ferencz és Szép János szegvári 
lakosok már régebben ellenséges viszonyban 
éltek. A múlt héten a korcsmában ismét össze 
vesztek, s ez alkalommal Krizsán revolverrel 
agyonlőtte ellenségét, ki legottan meghalt, 
gyilkos ezután haza ment s magát lőtte meg 
de a lövés nem halálos.

U E B R E C Z E N“ T i R C Z U A.

Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdáját»11.

Rejtélyes lopás.
— Egy rendőr emlékeitől. —

Pontosan nem emlékszem már a napra,
• S az hozzá, hogy egy reggel „Simkins és 

Ut*a“ czéghez hivattak, ahova megérkezve, a 
I tulajdonosát, Simkins urat, a legnagyobb 
I l!$ltottságban találtam.

— Az elmúlt éjen a legrejtélyesebb mó- 
I '•» megloptak, szólott hozzám ; önt felébb valói 
I erélyes és éles esze embert ajánlották ne- 

A tolvaj kipuhatolja és pénzem megke 
"*e körül számíthatok az ön segélyére ?

En biztosítottam, hogy tőlem telhetőleg 
I ? -1ient el fogok követni, és csak arra kértem, 
I ”87 közölje velem az eset részleteit.
I L.. Bevezetett az irodából nyíló kis magán- 

itonetbe is a következőket beszélte el nekem : I L*01!1 késő este még egy ötezer dollárnyi be- 
1 L‘^S’ Tett föl papírpénzben és miután azt az 

m, ^haladottságánál fogva nem küldhette 
, * bankba, vasszekrényébe helyezte el és

I “°tw»sn elzárta. Daciára, hogy a szekrényt

Politikai hírek.
— A Bismarck visszalépéséről szárnyaló 

híreket, jól értesült körök teljesen alaptalan­
nak nyílvánítják. E fairek onnan vették erede­
tüket, hogy a császár Bismarck herczeg tudta 
nélkül határozott volna Manteuffel küldetésé­
ben. Ez azonban nem igaz, mert az entrevuebe 
az állam kanczellár is tökéletesen be volt avat­
va, a abba beleegyezett.

— A büntető törvénykönyv behozatalá­
ról szóló törvényjavaslat tervezetét már elké­
szítő Teleszky István, a kit e munkával az 
igazságügy miniszter bízott meg. A tervezet 
megvitatására, a képviselőház ősszenlése al­
kalmával, a miniszter enquete-bizottság fog 
egybehívni.

— Gróf Andrássy Gyula valószínűleg szep-

— BUDAPESTI HlfiEK. — Lauka Gusztáv
november 8-án fogja megülni negyvenéves írói 
jubileumát. — A népszínházban egy 30 tagból 
álló Béni Zug-Zug arab társaság játszik. Igen 
változatos műsorukból első este a nagy gúla 
és a puszták kígyója volt a legérdekesebb. Az 
elsőben 14 ember villámgyorsan képez egy 
óriási gúlát, mely egy ember villáin emelke­
dik ; a második a legcsodálatosabb ugrás, vagy 
inkább repülés a színpad egyik szélétől a má­
sikig. — A „Figaró“ köszönetét fejezi ki a „Vas, 
Újságnak“ a miért a franczia vendégek arcz- 
képét és életrajzát közölte. — Renz lovardáját 
a közönség folyton nagy számmal látogatja. 
Müsorozata változatos s minden genreből a 
lehető legtökéletesebbet mutatja fel. Miss Lur- 
line a vizi királyné debuttirozása még mindig 
nagy mérvben érdekli a közönséget. Eszik- 
iszik a viz alatt, s képes 3 percznél tovább 
lent maradni. — Tessék leülni! Egy bugris 
vidéki került a színházba és előadás alkalmá­
val állva maradt. „Tessék leülni!“ szólt háta

Debreczen, szept. 10
A gabna-vetemények — habár remény 

teleuül — immár letakartattak, üresen hagy 
ván a zsákok sokaságát; annál több gondot 
hagyván fen a szegény megcsalatott emberi 
ségnek. Irtóztató már is a helyzet, mely gazda 
közönségünk elé tárul, de még inkább az ipa­
ros s keresltedé osztályra nézve, kik — mint 
általán szólva — félve néznek a jövő titkos 
láthatára felé.

A helyzet nemcsak most, de a vár za­
vart s egyaránt késő, esős idő után bekövet­
kezendő őszi magvetés után, még óriásabb és 
nyommasztóbb alakot fog ölteni nemcsak, — 
de lesznek sokan, kik az őszi el­
vetendő magot is drága pénzen kényeszeriilnek 
venni. Akkor aztán mi marad télire! Egyik 
csapás a másikat éri mostanában, és mégis oly 
annyira elbizakodottak az emberek ! A politi­
kai pártviszály egyre tart, az egyetértés még 
sem üté fel sátorát! az elszegényedés felett 
óriási kaczajt üt az uzsora, e kiirhatlan rut 
állat, s napról-napra kezdi szedegetni még meg­
hagyott jobb sorsra érdemes áldozatait. Es da­
czára mind ennek, a gabnavetőmag hiány tekin­
tetében egyfelől, másoldalról az uz<oráskodás 
ellenében egyaránt késik a dicső kormány egy 
vagy más körülmények szerint — hathatós in­
tézkedést tenni.

ma reggel ugyanazon állapotban találta, az este 
betett pénz, a még benne levő hatszáz dollár­
ral együtt eltűnt, anélkül, hogy még eddig si­
került volna a tolvajnak legcsekélyebb nyomát 
is fölfedezni.

Azon kérdésemre, vájjon nem gyanakstik-e 
valakire, kétségbeesetten igy kiáltott föl: Az 
épen a bökkenő a dologban, hogy senkire sincs 
a legcsekélyebb gyanúm se. Személyzetem érek 
óta van szolgálatomban ; hüségök, megbízható­
ságuk ellen soha sem volt semmi kifogásom ; 
és a lopást a dolgok állása szerint mégis csak 
beavatott követhette el i

— Volt valaki jelen, midőn a pénzt el-

_ Embereim kívül senki. A küldöncz,
a ki hozta, azonnal ismét eltávozott.

_ Szólott valakinek arról, hogy a neve-
sett összeget a saját szekrényébe zárta ?

_ Egy léleknek sem.
_ Jó, én a reggeli idejében, midőn a

személyzet nincs jelen, ismét visszatérek, hogy 
a szekrény zárának gépezetét megtekintsem 
valamint hogy a helyiséget is közelebbről meg­
vizsgáljam. Addig ne szóljon senkinek a do­
logról.

A CONVENT.
Debreczen, sept. 10.

A magyar egyetemes református convent 
mai napon kezdette meg működését Debre- 
czenben, hogy a protestáns egyház közös ügyei­
ről tanácskozzék. Nagy fontosságú e gyűlés 
hazai református egyházunkra azért, mert en­
nek főtárgya a zsinati előmunkálatok megálla­
pítása, és különösen az összes protestáns egy­
házak szervezetének átvizsgálása, azok öszbang- 
zatba hozása s azután a protestáns tanügy ren­
dezése, mindenek felett pedig a suprema in- 
spectió kérdése.

Nagy számmal gyűltek itt össze a pro­
testáns kitűnőségek, mint b. Vay Miklós el­
nök, gróf Lónyay Menyhért, Mocsáry Lajos, 
Molnár Aladár, Főrdői Szász Domokos s Kun 
Bertalan superintendensek stb.

Elnök B. Vay Miklós, a szokásos ima el­
mondatván a gyűlést meg nyitja, megnyitó be­
szédében elmondja hogy mik történtek az 1867 
évi convent elnapolása óta, hogy a superinden- 
dentiák felhivattak, miszerint a ezéiba vett zsi­
nati előmunkálatokra nyilatkozzanak, ■ nyi­
latkozataikat ezen conveníre terjesszék be. Je­
lenti, hogy még két superintendent» nem küldte 
be véleményét ezen előmunkálatokra nézve.

Molnár Aladár indítványozza, hogy 
mintán az egyházkerületektől beérkezett észre­
vételek még összegezve nincsenek, ezek össze­
gezésére küldessék ki egy bizottság, mely aztán 
munkálatait már a hólnapi gyűlés elibe terjesz- 
sze, addig pedig egyéb fontos ügyek végez­
tessenek el.

Merültek fel nézetek azon irányban is, 
hogy miután két egyházkerület nem nyilatko­
zott, tehát ezek nyilatkozata nélkül talán nem 
is lehetne a zsinati előmunkálatok tárgyalásába 
bocsátkozni. De ezek ellenében az mondatott, 
miszerint miután minden egyes egyházit, inlet 
úgy is küldött ide képviselőket hát majd a 
tárgyalásnál fognak azok is nyilatkozni, hogy 
egyházkerületeik miként gondolkoznak a fenn­
forgó tárgyra nézve.

Hosszas vita után Molnár Aladár indít­
ványa fogadtatik el. Kun Bertalan elnök éa 
Szász Domokos, Nagy János, Horthy létrán, 
Tóth Sámuel urakból álló bizottság küldetik 
ki az egyházkerületek észrevételeinek Össze­
gezésére.

Fenti tárgy eképen a napirendről levé- 
tetrén, elnök a suprema inspectió kérdését véli 
tárgyalandónak, mint a mely mindenek fe­
lett legfontosabb. Elsorolja az eseményeket, 
melyeken már ez ügy keletkezésétől fogra 
keresztülment, kinyilatkoztatván, hogy e poe- 
tozatokat maga részéről soha nem tartotta 
egyébnek, — mint halvaszületett gyermek­
nek, s el nem tudja képzelni, — hogy le­
hessen magát szabadelvűnek valló s a 48- 
diki törvények alapján állami köteles kor­
mány, mely akarjon, vagy jobban mondva 
merjen a protestáns egyházaknak ily alattomos 
utón hadat üzenni.

E kitűnő, valódi protestáns szellemű be­
széd lelkes éljenzéssel fogadtatik s jegyzőköny­
vileg megörökittetni is rendeltetik.

E beszédben foglalt azon indítvány, hogy 
— miután a kormányok időről-időre megpró­
bálják a protestáns jogokat megnyirbálni tit­
kon forralváa sérelmes törvényjavaslatokat, 
alakíttassák egy állandó bizottság, mely magát

Megígérte, hogy elővigyázó lesz, mire én 
eltávoztam, hogy reggelizéskor ismét vissa- 
térjek.

Megérkezve a szekrényhez vezetett s fel­
fedte előttem annak komplikált szerkezetét, a 
mely csakugyan igazolta azon föltevést, hogy 
a lopást csak azzal teljesen ismerős egyén kö­
vethette el.

Ezután átkuttattam a helyiséget. Az iroda, 
melyben a vasszekrény állott, földszintén s két 
sziárd ajtóval ellátva volt, melyekben egyik a 
folyosóra, másik a magán kabinetre nyílt; az 
utozára szolgáló, erős vastag táblákkal ellátott 
két ablak yédenctem állítása szerint tegnap este 
csukás után gondosan elzáratott és ma reggel 
is ugyanazon állapotban találták. A tolvajnak 
tehát a szekrény zárához alkalmas kulcson kí­
vül okvetlen kellett az egyik vagy másik ajtó 
kulcsával is bírnia.

— Első volt ön ma reggel az üzletben ? 
— kérdéin Simkins urat.

— Nem, a háziszolga már járt itt azelőtt 
és mint rendesen, kiseprett és mindent renbe- 
hozott.

— Bízik ön benne ?
— Teljesen, öreg, törődött ember a ki­

nek fél lába már a sírban és azonkívül évek 
óta híven, becsületesen szolgál.

— Vau családja ?
— Öreg felesége és több fia, kik közül 

a legfiatalabb, egy hülye, nyomorék, — nála 
lakik.

— Nem gyanakszik erre ?
Semkins ur meghökkenve nézett rám.
— De kérem, kiáltott fel, önnek csak 

látni kellene a ficzkót, hogy ebbeli föltevését 
teljesen absurduinnak nyilvánítsa.

— Nos, valamint az egész házi személy­
zetet, úgy bizonyára őt is szemügyre fogom 
venni. A jelen eset sokkal komolyabb, sem­
hogy a legvaldszinütlenebbet is bele ne kelle­
ne vonnunk vizsgálódásaink körébe. Miféle cse 
lédaége van még ezenkívül'?

— Két leány, Kitty és Jane. Az egyik 
már hasonlólag régi cselédem, a másik csak 
nem régióén állt szolgálatomba. Nőm mind 
kettővel meg van elégedve. Ok, különben a 
háiulaó házban alusznak, a hol a háziszolga is 
lakik. A házat ő zárja be ott este és nyitja ki 
reggel, úgy hogy az éjen át ide onnan senki 
sem jöhet.

— Most térjünk üzleti személyzetére.

— Ez Coke urból, Winnigham és Ho­
nes urakból áll : valamennyien, a mint most 
emlitém, kipróbált, hü emberek, a kikben úgy 
bízom, akár csak önmagámban.

— Több embere nincs ?
— Nincs.
— Tehát nézzük az ön családját.
— A családomat ? kérdé rédenczem cso­

dálkozva.
— Bizonyára. Hány tagból áll az ?
— Rajtam kívül csak kettőből, nőm és 

Alice leányomból, a ki azonban jelenleg a d—i 
nevelőintézetben van.

Elégedetlenül ráztam fejemet. Utolsó re­
ményem egy könnyelmű fiúba vetém.

" — Jó, — mondám — vizsgáljuk most 
már, hogy kitöltötte ezek közül az elmúlt éjt 
az ön házában, mert egyelőre bizonyosnak lát­
szik előttem, hogy a lopást a személyzet va­
lamelyike követte el.

— Igen, igen, mormogott az öreg mr, 
más föltevés nem igen képzelhető, és mégis 
azok közül, a kik a házban voltak, senkisem 
tehette azt, bizonyára senkisem.

(Folyt, köv.)



az evangéliumok állandó bizottságával érint­
kezésbe tevén, folytonosan éber őrködéssel le­
gyen a kormányi törekvések felett, s mihelyt 
valami gyanúst észrevesz, azonnal hívja össze a 
konventet, hogy vallásszabadságunk érdekében 
idejekorán intézkedni lehessen. —- ezúttal 
xnellőztetik s egy bizottság gr. Lónyay Meny­
hért elnöklete alatt az iránt küldetik ki, hogy 
határozza meg mit kell tenni ezen elnöki in­
dítvány :n eg valósi thatása érdekében. E bizott­
ság ságj ,i : Nagy Péter, Beöthy Zsigmond, 
Molnár Aladár, Mocsáry Lajos, Révész Imre, 
Fiié Lajos.

* Kövesd! János bűnügyében a mai nap­
ra kitűzött törvényszéki tárgyalás, vádlottnak 
félebbezése folytán nem tarthatván meg, arra 
későbbi határnap fog kit űzetni.

Szegedről sept. 8-ról jelentik, hogy esti
9 ónkor isme. t ü a « 1t harangkougisok számlát kór. A vendéglős előhozza nekik s töb-

Budapest, sept. 9.
A fogyasztási adóbérlet országszerte emel^ 

tetik, zniuden 3000 lelket haladó község vagy 
városnál. Valóban, a mai Ínséges időben, mi­
dőn a népnek vetőmagja nincs, annál kevésbé 
jövedeiuití, épen jókor mozog a pénzügymi­
niszter. Ha elszomorító nem volna, nevetséges­
nek lehelne mondani ezt az eljárást.

Mire alapítják a fogyasztó erő emelke­
désének lehetősc-gét az országszerte Ínségesnek 
mutatkozó t'vben, midén ennek tetejébe egyes 
vidékek, városok még árvízzel is sujtattak ? Az i 
ínség tetejébe a fogyasztási adó emelés ! Renz I 
cirítusza bohócainak produkc ói közé beilik. de; 
nem Komoly fioauczoperácziónak.

Ennek eredménye, hogy most. város-va­
ros után jön kérvénnyel a miniszterhez. Déva- 
vánva csak nemrég volt Budán, árvizsujtott vi­
dék. A pénzügyminiszter méltányolta is kér­
vényét, s a légi állapot — meghagyatott. — 
Most Éger küidöitsége járt itt, mely városon 
négyezer frt emelést akarnak végrehajtani.

Egy milliónál több kárt szenvedett e vá­
ros az árviz által, emberbarátok alamizsnáját 
koldulja ma is; az állam egy fillért sem adott 
felségé lésére, — segély helyett előáll az adó­
préssel, s csak évi négyezer írttal követel töb-j 
bet tőle, mint boldogabb időben fizetett. Eger 
városában ma a fogyasztási adói 4 ezer forint­
tal feljebb emelni — csak gondoláin tk is 
merész.

A küldöttséget a miniszter biztatással bo­
csátotta el. Hisszük, hogy a miniszternek lesz 
belátása, az ország megbotránkozását elhárí­
tani — fi aaezai rendreutasításával.

zavarták a soxat zaklatott lakosok nyugalmát. 
Az a .sóvárosi iskolaépület égett a báráttéren. 
Szekula bizton ét Jankovich erélyes intézke­
dései folytán azonban a romok között a tűz 
tovább nem terjedhetett.

* Katonai igazságszolgáltatás. Gy őrből a 
kővetkezvket Írják a Honnan : A vévláeitó eset­
nek, mely Győr városát csaknem egy évig iz­
gatottságban tartotta, most már vége szakadt ; 
az-Ítélet kimondatott. Boemelburg József, kö­
zös hadseregbeli kapitány, ki városunk egyik 
legtekintélyesebb, elagutt, tisztes polgárát min­
den igaz ok nélkül, kardjával agyba-főbe veri, 
annyira, hogy az ő<z férfi sebeibe belehal, — 
e katonához méltó legény kedésért, minden em- 
béri jog és igazság kigúnyolásáért, vakmerő 
gyilkosságért el ítélt «tik 25 frt gy »gyitási költ­
ség megtérítésére. Történt p'd:g ez a felvilá­
gosodott XIX. század második felében. Ha a 
kapitány7 urat az általa Hechfi valamelyik szol­
gája akor jól elveri, a kipitáayt a hoehlőbli- 
che Brigide-G^richt ragvesztésre ítéli „ka­
tonai becsületén“ esett csorba eltűrése miatt. 
Ha a kapitány ur valamelyik embere vagy al­
tisztje 50 krajczáruál nagyobb ér ékü tárgyat

készíthetvén el a reá bízott munkát, csakugyan 
éheztetéssel büntettetett. Fölhívjuk városunk 
hatóságának figyelmét erre.

* Párisi apróságok. Egy kisvárosi ven­
déglőben történt. Két tourist» megebédelvén,

ÚJDONSÁGOK.

* Előfizetőinkhez. Az idíjk mostoha- 
ß;iga, általában a rósz anyagi viszonyok
nem engedik, hogy a lapunkért járó elő­
fizetési összeget egyes tisztelt előfizető­
inknél hosszaob időre kint hagyjuk. Iro­
dalmi vállalatunk a naponkénti folyó ki­
adások készpénzbeiii teljesítését követeli, 
utalva vagyunk tehát arra, hogy biza­
lommal kérjük fel t. előfizetőink közül 
mindazokat, kik előfizetéseikkel ez ideig 
inég hátrányban vaunak, miszerint hát­
rányaikat forduló postával mindenesetre 
beküldeni szíveskedjenek, nehogy a to­
vábbi késedelem által terueink még sza- 
porittassanak. A .,Debieczeu‘; kiadóhi­
vatala.

* Halálozás. Őszinte reszté tel vettük a 
szomorú hirt. hogy városunk egyik derék pol 
gára, Telegdv K. Gyula, a „Telegdv“ czég
könyvkrreskedés tuí -jdono-a. hosszas betegség
után tegnap d. e. elhuny«. — A c>aiádi gyász- 
jelentés igy hangzik : Mélv fajdalommal tudat­
juk, hogy a jő testvér és unokaöcs TELEGDI 
KOVÁCS GYULA folyó September hó 9-dik 
napján déleiét i 1/i 11 órakor életének 34-dik 
évében, félévi sorvasztó betegség után elhunyt. 
A boldogultunk hült tetemei folyó September 
hó 11-én csütörtökön délután 5 órakor, a széeh- 
cnyi-utczában levő 1814. szám alatti háznál 
tartandó gyászszertartás után, a szegléd-utczai 
sirkertben fognak ö.ök nyugalomra tétetni. A 
végtisztes-égtételre fájó szivvel hívjuk meg az 
elhunytnak rokonait, barátait, kartársait, min­
den ismerőseit s általán a tisztelt közönséget, 
Debreczen, September 9-éu. Telegdi K. Ilona, 
férjével Lévay Ferenczczel ; Telegdi K. László 
az elhunyt nagybánja , az unokatestvérek ne­
vében is.

lop el katona társától, a kapitány ur megc*i 
nálja a Straf-Protokoilt, a hochlöbliche Bri­
gade-Gericht p*d«g b -csukja egy-két évre a 
katonát. Ha a kapitány uin*k tetszenék a 
Verpflegs-Gelderb '•! száz forintot eltnanipu- 
I ál ni, évek során át ülné a 74. sz. dandár- 
börtönt De, hogy egy polgárt karddal ha­
lálra sebez — az semmi, az u«m bűn, az tisz­
tán a katonai erények gyakorlása, Egy „chi­
list“ úgyis csak arra való, hogy a katona 
urak gyakorolják magukat rajtuk. A katona 
szabadon megölheti a polgírókat, jatszhatik 
az emberi legszentebb jogokkal, szembekópi 
az igazságot, lábbal tipor minden állami tör­
vényt, oldalán kardja csörög, neki igaza van. 
S a magyarországi főhadparaucsnok, Edelsheiin 
Gyulay báró, ki becsületszavára Ígérte meg, 
hogy a bűnösre oly büntetést fog szabni, 'mi­
lyenre még példa eddig nem volt, beváltotta 
szavát. Valóban ily büntetés eddig egyetlen a 
maga nemében, erre eddig példa nem volt.

* Tolvajlás. Vigau hangzott ki a muzsika 
szó tegnap este egy korcsmából, úgy hogy az 
arra menők azt hitték, hogy odabent valami jó­
módú legények mulatnak ; a csapszék raa;a kü­
lönben nem jó hírnevéről volt ismeretes, s igy 
történt, hogy az ott épen elhaladó Balázs biztos­
nak feltűnt a dolog, s elhatározta magát a belé­
pésre. Belépve, in ijd «lámáit midőn látta, — 
hogy jómódú legények helyett, — n !eg- 
rongyosabb csavargók huzatják a nótákat, és 
hányják a forintos tallérokat a caigányoknak. 
A biztos kérdést intézett az általa már Lme- 
retes két tolvajhoz, — hogy honnan vettek a 
pénzt? Ezek azonnal készek voltak a felelet­
tel, s azt mondák, „hogy árkot ástunk, s ugv 
kerestük a pénzt.“ A reudbiztos azonban nem 
nyugodott m^g a feleletben, hanem megfogta a 
két csirkefogó: s megmotozta őket. Egyik zse­
bében egv fekete tárczá- 7 írttal, mánknál pedig 
egy kendőbe kötött 20 frankos aranyat talált ; 
ezen körülmény a gyanút még inkább megerő- 
-icetie a biztosban, s bekísérte a czigányok rend­
kívüli bámulatára a mulatozó csavargókat. Ma reg 
gél jelentest teszen helybeli lakos Bartók Imre 
ur a kapitányi hivatalnál, hogy tegnap tőle 
ismeretlen tettesek elloptak egy tárczát, mely­
ben 10 frt és egy 20 francos arany volt. Meny­
nyire meg volt azonban lepve, midőn értesült 
a rendőrkapitánytól, hogy ellopott tározója már 
megkerült, csupán a pénzből hiányzott 3 frt, 
az arany egészen megvolt.

* Az igazi szegények Mai

bek között 4 frankot számit föl süteményekért 
„Hogyan, szólnak egyhangúlag a vendégek, 4 
frank süteményekért. Hisz nekünk nem is ad­
tak süteményeket!“—- „Bocsánat uraim, önök­
nek igazuk ran“ —- mond a vendéglős, s azzal 
iránt véve kezébe, kijavítja a számlát efckép, 
„Sütemények 3 frank. — A másik történetke 
egy inasról szól. Jean — kérdi az ur inasától 
— elvitted levelemet M .. . urnák ? „Igen uram, 
de azt hiszem, hogy nem fogja elolvashatni,“ 
„Miért?“ „Azért mert vak. A míg ugyanis 
előtte álltam a szalonban, két Ízben kérdez­
te tőlem: „hó hol van a kalapod?“ Pedig hát 
a kalap a fejemen volt.

* Idegrázó öngyilkosság. Folyó hó 3-áu 
Szabó Sándorué szül. Bulin Ilka asszony Puszta 
Tomajról Karczagra ment, ott a nagyvendéglő 
7-ik sz. szobájában szállást fogadott, aztán be­
csukva az ajtót, 6 lövetű forgó pisztolyból 
mellbe lőtte magát. A lövésre előrohant cselédek 
a zárt ajtó miatt nem tudtak a szobába beha­
tolni ; odabent pedig a szerencsétlen nő már 
vértől bontottan, végvonagiás közt nyögött a pa­
dozaton; kis rati er ku'yája szükölve húzódott egy 
sarokba s rémes vonítással in ég kétszerezte a szál­
lodai nép ijedelmét, inig nem feltöretván az ajtó 
megjelent az orvos s az elaléltat ápolás alá vette, 
azonban a golyó mélyen hitolt be a kebelbe 
és a golyó roncioha testrészekből előbugyogó 
vérzést az orvos nem bírta elállitapi. — A sze­
gény asszony három óráig kínlódott még, míg­
nem a halál irgalmas keze megmentette kín­
jaitól.

* Húsárak megállapítva s bejelentve 1879. 
szeptember 10-től 17-ig következők : 40 kr. 
Szilágyi Gábornál szeat-aaua-utcza régi szék. 
42. kr. Fürt Mátyásnál piacé és hatvan-utczán, 
Rácz Jánosnál egyháztér 345., rózsatér 6. sz. 
a. 44 kr. Szentessi Istvánnál szent-anua-uteza 
2256 szám a., Rácz Lajosnál péterfía-utczáu, 
Rácz Györgynél czegléd-utcza 2699., várad- 
utcza 2121., rózsatér 6. sz. a., Magyar Gábor­
nál czegléd-utcza 55., csapó utcza 414. szám 
alatt. Gyarmati I-tvánuál mester-utcza 1442., 
vavga-utcza 2238. sz. a., Nagy M'hálynil csa- 
pó-u-cza 796. sz. a., 48 kr. Szentessi István­
nál piaci 2-ik székben. Minden többi mészár­
székekben pedig 46 kr.

* Egy hazasságtörési por készül jelen­
leg Londonban megindulni, melyet nemcsak a 
pikáns részletek, melyek föl fognak merülni, 
tesznek fölötte érdekessé, de különösen az, 
hogy a hölgy, ki ellen a házasságtörési por 
megindul, egyike London legelső szépségeinek, 
arczképe évek óta ott pompáz a legfényesebb 
kirakatokban, azonfelül pedig, az — uralkodó­
ház rokona.

* A gazdasági tudósítások napról-napra
vészthozóbbnak tartják a forró-szárazságot egy­
részt a kapásnövéuyekre, melyek nagy leve­
leik utján táplálékuk jelentékeny részét a 
légből s harmatból szedik ; másrészt a gaz­
dasági állapotokra nézve, kivált a melyek 
küz;‘>s legelőkre járnak — éhezni és vizet 
sem kapnak elegendőt, mert a kutak is apa- 
doznak. — A szőlős-gazdák reményük, hogy 
czukortartalomra nézve nem megvetendő lesz 
a bor; de a hordó áia, meg a finánca elviszi 
a tiszta-hasznot — elvre. A szántóvető ember 
már azt sem tudja, melyik hónapban jár. Le­
hetetlen ugarolni; még a tavaszi vetések tar­
lóját sem lehet megforgatni. Egyszer csak itt 
lesz a zord szeles-esős ősz, s bajos lesz a vetést 
jól végezni. Szerencsés, akinek van elég és elég 
jó vetőmagja. Hiányt szenvednek ebben kiváit 
a meleg, homokos talajú vidékek. Most első 
szükség országszerte egy jó csendes eső. — A 
többi szükséget alig ha ki tudja elégíteni né-

gyermekeit megcsókoló és a kamarába ™e”t’ 
hol felakasztotta magát. Tegnapelőtt temették 
el a szerencsétlent. Mily olcso mar az emberi 
élet. — Száz forinttal meg lehetett volna ezt
váltani 1 , „ .

* Állat- és terménykiállrtas. Mezőtúron 
tegnap tartatott meg a lótenyésztési jutalom- 
dijak kiosztása, Összekötve állat- és ‘er,ní“J‘ 
kialiitásjal. Az ünnepély kitünően sikerült. L>el- 
Utáa nagy disxebéd volt, ezt követő- a lóver­
seny, .szaiuárrer-eny, s gyalogtú ra. E«'.e t*r- 
sasJvacsora és tánczvigalom volt a nap méltó 
befejezése.

* Hogy mulattak Szabadkán ? A bácskai 
meiropol sz. kir. várossá emeltetésének 100 
éves ünnepélyéről az „Újvidék“ tudósítója 
többek közt eme kedélyes részletet Írja : A 
népünep helyén levágták az ökröt és ősszokás 
szerint, nyárson sütötték; ősi szokás szerint, 
mert eleink még midőn isteneiknek áldoztak, 
szabad ég alatt „tulkot“ és „fehér lovat“ sü­
töttek nyárson és azt piros borral locsolgat '.ák. 
Az ökörsütés mintegy két óráig tartott, az­
után feldarabolták es a közönség között szét­
osztották. — A „Regiia-bará“-u 9 sátor vo.t 
felállítva, minden kör részére 1—1 és egy 
központi 120 akó bort vertek csapra, — 
melyből másfél óra alatt egy csöp (!) sem ma­
radt; ihatott boldog és boldogtalan, soknak 
nagyon is megártott az áldomás, ngy hogy ko­
csikon kellett őket haza szállítani.

* A spanyol király házasságához. A bé­
csi hivatalos lap a következő sorokat közli : 
„A spanyol király Avcaehonban való időzé 
alkalmával legkegyelmesebben megkérte Má­
ria Krisztina főűerczegnőiiek, megboldogult 
Károly Ferdinand cs. k. főherczeg és Erzsé­
bet fóhgnő leányának kezét. O. cs. és apóst, 
kir. felsége, mint az nralkodóhaz legfelsőbb 
főnöke, beleegyezése után ezen megkérés Mária 
Krisztina főhgnő részéröl beleegyezéssel fogad­
tatott. Ezen köleudő házasság bizonyára nem­
csak az uralkodói családok, hanem mindkét 
ország népe által is örvendetes tudomásul fog 
vétetni.“

* Visszatérő ezred. Az 5. dsidás ezred, 
mely az okkupáezió megkezdésekor az első 
csapatokkal indult el s azóta folytonosan Bosz­
niában és Herczegoviuában feküdt, szeptember 
3-án Broodon át visszaérkezett a magyar terü­
letre s századonkint Tolnavármegyébeu helyez­
tetik el, honnan a huszárok egy hó előtt tá­
voztak a sokat szenvedett dsidás ezred lóival- 
tására.

* Irlandban a folytonos esőzések, melyek 
már egy hét ótá tartanak, valóságos áradást 
okoztak. Az árviz már nagyobb részt behor­
dott takarmányokat ragadt el, és a jószágok­
ban is igen sok kárt okozott. Moamonth vidé­
kén szintén igen sok kárt és szerencsétlensé­
get okoz a szakadatlan esőzés.

halálra kereste. — S epen mert nincs ki,L, 
a lehetőség, hogy Oroszország keze vaa ^ 
re, játékban — hisz. eléggé ismeretes hl*,, ' 
szereplése az utóbbi évtized történelméből ' 
kell messzeható fontosságot tulajdonítanunk" | 
kabuli véres eseménynek, melynek pu|ll4A 
következményei ez idő szerint teljesen be’h 
katlanok.

után tábor

LEGÚJABB.
A novi-bazári bevonulás.

— B é c s. szept. 9. Bárjából jdeil j 
tik : Az északi hadoszlop Obafick Ve' 
zérörnagy parancsnoksága alatt. teguai 
délután 3 órakor Priboj mellett Növi. | 
Bazár határát átlépte, s a legközelebbi 
török katonai parancsnok, a novavárosi I 
kajmakam és a priboji mudir által ba- 
rátságosan fogadtatott. A priboji Jako«, 
súg szintén barátságos viseletét 
tott. — Az előmenetel Bárjáig 
hol az előőrsök fölállítása 
ilttetett.

— B é c s, szept. 9. (Hivatalos.) I 
Württemberg herezeg Csajniezáról érke. 1 
zett jelentése : Obaoich vezérőrnagy t8a. I 
paraival tegnap a Kvac-ot átlépte. prj. I 
bojt megszállotta és hadoszlopának zj. 1 

6 mét Bárjáig előretolta. A török katona. 1 
ság a csapatok előtt tisztelgett és lak. 
tanyáit továbbra is megtartá. — Kiliia 
vezérőrnagy hadoszlopa ma minden nehéz­
ség nélkül a Kotlina mellett kijelölt iá. 
borba megérkezett. A török őrség min- 
deuütt visszavonult. Killies vezérőrnagy, 
koz Plexije városa küldöttei érkeztek 
a lakosság barátságos indulatának, bit- 
tositásávai.

Visegrád, (Boszniában) szept 
9- Az itt öszszpontositott okkupáczioní- 
lis hadsereg északi hadosztálya tegnap 
délben hasonlóképen parancsot kapott a 
novi-bazári szandzsák határa átlépésére. 
Ezen. hadosztály délutáni 7 órakor Vi- 
segrádról Priboj felé indult.

A kabuli vérfürdő.

— London, szept. 9. Katonai te-1 
kintélyek az azonnali előnyomulást Ka­
bul felé tevék hiánya miatt lehetetlennek 
tartják. Az emir helyzetéről mit sem 
tudni. Tartanak attól, hogy a felke­
lőkhöz iog átpártolni. A határbeli tör-1 
zsek nyugodtak.

Azon borzasztó katasztrófa következmé­
nyeit, mely az angol követséget Afghauisztán

napon az
panasz küldetett be hozzzánk, hogy a helybeli j püuk. 
szegéayapnldihm elhelyezett szegények a leg-1 * Az álét tragédiáiból. Velencze kiizseg-
nvgyobb kínban töltik el napjaikat; semmi-! bői Írják: Hogy mennyire érzi a köznép na- 
némü feliigvelet nem fordittaiik arra, váljon éjiünk is az uzsora és eladósodás terheit, kitü- 
Szegények élelmezése miaépen és hogyan esz- : nik az e napokban történt szomorú esetből is. 
közöltetik, minő dolgokkal foglalkoztatják őket,! Egy idevaló szegény, becsületes napszámos, 
stb. Egy 89 éves öreg asszonynak nem rég oda-I hogy apró gyermekeit eltarthassa, némi adós­
adtak egy csomó tollat fosztani, azon mégha- súgókba verte magát, mely lassanként a ^ száz 
gy ássál, hogy azt ha hizonvos időre meg nem forintot is meghaladta. Ekkor zaklattak őt ki­
fosztja, akkor nem kap enni. Az előrehaladott telezői és az adóvégrehajtó. A szegény ember 
koránál fogva gyönge beteges asszony, nem1 elkeseredeséoen felhasználta neje távollétit,

fővárosában múlt szerdán, e hó 3-án, utolérte 
ma még bajos elképzelni. A tény az, hogy ai 
angol követ, Cavagnari őrnagy, hivatalos sze­
mélyzete és 67 főnyi katonai fedezete. — hő­
sies önvédelem után a fellázadt afghánok ál­
tal borzasztó módon lemészároltattak. Csak ki- 
lencz katona menekült meg, kik füvet kaszálni 
voltak a városon kívül. Könnyű belátni azt is, 
hogy nem csupán hetvenegy meggyilkolt an­
gol szomorn halálának megboszulása forog 
szóban, a mit különben az angol büszkeség 
bőven elégséges casus bellinek tartana, hanem 
az utolsó háborúban pénz- és véraldozatok 
árán kivívott eredmények biztosítása is.

Anglia kétségtelenül megkezdi a máso­
dik afghán hadjáratot s pedig a legutóbb meg­
szerzett „tudományos határok“ által nyújtott 
előnyök folytán nem is fog nagy nehézségekbe 
ütközni a Kabul meghódítására indítandó brit 
haderő. S ha egyszer meg lesz alázva a lá­
zongó afghánok székvárosa: mit fog vele kez­
deni Anglia? Magának tartja-e? Nem teheti a 
nélkül, hogy Oroszországgal háborúba ne ke­
veredjék, azon Oroszországgal, melynek ágen­
sei voltak — úgy lehet — kik most is fól­
iáznák az afghán ezredeket s a német, mely 
a katonasággal szövetkezve, az emir tekinté- 

i iyét megvetve, a brit szövetségi személyzetet

Piaczi árak 1879. szept. 9 én.
búza . . . 8.14—9.44 kr.
kétszeres . 6.18—6.68 „
rozs 4.72—5.04 ,
árpa 2.94—3.26 .
zab 2.28—2.62 ,
tengeri 4.40—4.72,
kőles . 4.06—4 M,
köleskása . to.

100 kilo sülöm1 zsák burgonya 1.60 kr.
50, 51, 52, 53 frt. 100 kilo háj 49, 501'ű
forint.

Felelős szerkesztő : Péter Gábor 
Főinunkatárs : Gfünvald József.

Kész ezipők
VÉGŰI AB U Ei ASA

várad-utezán 2084. sz. alatt a RekeMl- 
mos-féle házban.
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Elófizs
Melyben éj

gfj érre 10 frt. j 
y*t érre 6 . 1
Előfizetési pénz I 
fó-piscs, VECSEj

ketotőségbe bl
Eliflzetj

telegdi k. l.4
KASÖLY kőnyj
gserkees tőségnél.

teli

(P.) Csalódik! 
, bakklövések téri 
siokott előljárui el 
get diplomatái ni
0lpt, mi után kesd
rik. —

Ha nagy emq 
botiénak, régen ti 
gyón kell keresgél 
tathassak, példákéi" 

A körültekinti 
tika akkor követig 
lövést, midőn az 
sietett befejezni, 
sem ért rá biztosil 
lőtt Brittania tekf 

Előbb e \-ad| 
bs bizonyítani aj 
erős nemcsak őt, 
Oroszországot is 
lépten-nyomon múl 
miatt túlságos eng 
fel az afghánok el 
ga is félne a kudl 
ját erejében; hab« 
szigort kellett vol| 
tál nagyhatalmi" 
elejtette a lázongj 

Ha ehez hoz! 
Afghanistánnak s<T 
eszébe az angolon 
megett az őt folyd 
könnyen megfogkf 
lag pénzben, fegyi 
miként mert, és nj 
világhatalommal öl 

De Anglia mj 
hibát, midőn me^ 
tagadásával, midől 
gora nyomozásoké 
wéjki, legközvetlel 
erélyesen járt voll 
orosz kormány aí 
szerint az afghani 
része nincsen. j

Sokszor tál 
hogy Oroszorszál 
a diplomatiai vili 
maga vágta széni 
mánynak, hogy ■ 
elhagyta magát

A hiba megd 
serü gyümölcsökj

Jakab Khánj 
Angliát, hogy azl 
mel nézik az ő J 
dig annak katoní 
Anglia talán tulsj 
intézkedett arról,! 
zett roszakaratnal 
azt okozta, hogy! 
forrongó gyűlölet
a —

Jeleztük mái 
Cavagnari őrnagy 
Sete, valamint ti 
<eu 71 személy! 
afghánok által l| 
szes személyzetis 
áekült meg, ezel 
*em voltak Kaj 
i Oly tény, 
|dlyére annyira fa 
■agyni megtorla| 
toriás már nem
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Debreczen, 1879, nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájábsu.
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